

2026年2月8日 星期日

乙巳年十二月廿一 第22413期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平致电祝贺费尔南德斯当选哥斯达黎加总统

新华社北京2月7日电 2月5日,国家主席习近平向劳拉·费尔南德斯致贺电,祝贺她当选哥斯达黎加共和国总统。

习近平指出,中哥建交18年来,双

边关系快速发展,各领域交流合作成果丰硕,有力增进两国人民福祉。事实充分证明,中哥关系发展符合两国和两国人民根本利益,是大势所趋、人心所向。

习近平强调,我高度重视中哥关系

发展,愿同费尔南德斯总统一道努力,加强战略沟通,深化政治互信,积极推进各领域合作,引领两国关系在一个中国原则的基础上不断发展壮大,更好造福两国人民。

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京2月7日电 (记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出6日下午在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节将至,首都北京年味渐浓、一派祥和,中国剧院洋溢着喜庆节日氛围。为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂,共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切交流,互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信念、勇毅前行,为如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化作贡献。

“旗帜领航,团结奋斗向前方!熔炉淬火,越锻造越坚强!”混声合唱《永远的荣光》以铿锵旋律拉开演出序幕,演出贯穿整场锻造焕新风、攻坚冲刺向百年的鲜明主题,突出展现政治建军新风貌、现代化建设新进展、备战打仗新成效,抒发全军官兵坚定维护核心、坚决听从指挥的共同心声。器乐与合唱《钢多气更盛》、表演唱《战争就在下一秒》聚焦部队练兵备战火热实践,生动反映官兵枕戈待旦、敢打必胜的责任担当。情景演唱《七律·长征》热情讴歌红军将士战胜一切艰难险阻、打败一切强敌对手的英雄



2月6日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

新华社记者 李刚 摄

气概,激发弘扬伟大长征精神、走好新时代长征路的壮志豪情。《手拿枪心向党》、《师长有床绿军被》、《战友之歌》等经典老歌联唱,颂扬我军优良传统,展现红色基因代代相传。民族歌舞《同心共韵》礼赞边防官兵与各族群众合力强边固防、创造幸福生活,表达对党的深情、对祖国的热爱。短剧《红星的召唤》以青

年官兵与红军战士的跨时空对话,体现牢记初心使命、巩固纯洁光荣的血脉传承。表演唱《温暖》充分体现统帅心系基层、关爱官兵的深厚情怀,彰显全军官兵坚定看齐追随、矢志奋斗强军的如磐信念。“我们走进一片新的天地,我们随着你走向胜利”,混声合唱《在党的旗帜下前进》鲜明表达人民军队开创强军事

业新局面、完成好党和人民赋予的各项任务的决心意志。整场演出新风扑面、昂扬向上,呈现出军队文艺服务强军、服务基层、服务官兵的蓬勃气象。

张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

米兰冬奥会正式揭幕

中国冰雪健儿全力出击争佳绩

本报米兰2月7日电 (特派记者刘兵)第25届冬季奥林匹克运动会于当地时间2月6日晚在意大利米兰开幕。

本届冬奥会共设有8个大项、116个小项,相较于2022年北京冬奥会新增了滑雪登山大项。共有来自90多个国家和地区的约2900名运动员参赛。在一

场跨越多个赛区,精彩诠释了“和谐”主题的开幕式后,本届冬奥会迎来了开幕后首个比赛日的争夺。

依据赛程安排,米兰冬奥会开幕后首个比赛日将产生5枚金牌。赛会首金从高山滑雪男子滑降项目中产生,瑞士选手冯阿尔曼夺冠。

开赛式上,速度滑冰运动员宁忠岩

和短道速滑运动员张楚桐共同担任中国代表团旗手,引领队伍入场。此次参赛的中国运动员中有9名北京冬奥会冠军,他们将全力拼搏,力争取得佳绩。在今天上午进行的自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛中,中国队共有4名选手参加,最终谷爱凌、刘梦婷和韩林杉3人顺利晋级决赛。他们将在当地时间2月9日进行的决赛中向金牌发起冲击。

本届冬奥会全部赛事将于2月22日结束。

我国成功发射可重复使用试验航天器

新华社酒泉2月7日电 (李国利 张艳)记者从有关部门获悉,2月7日,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号F运载火箭,成功发射一型可重复使用试验航天器。

试验航天器

试验航天器将按计划开展可重复使用试验航天器技术验证,为和平利用太空提供技术支撑。

(三)激发职工群众创新创造活力,在全面推进中国式现代化建设中发挥主力军作用。

一是组织动员亿万职工群众立足岗位建功立业。深入实施职工群众建功立业、创新创造建设工程。深入开展“四技五小两比”群众性创新活动,广泛动员广大职工群众立足岗位创新创造。围绕生产经营难点痛点,广泛动员职工开展各种形式的劳动和技能竞赛。突出数智化与“人工智能+”转型,举办第二届职工数字化应用技术技能大赛。举办全国技能竞赛104场,带动各地各产业举办竞赛活动近1万场。围绕“安全生产、职工有责”,启动2025—2026年度全国“安康杯”竞赛。

二是大力提升职工技能。聚焦职工所需和重点产业、重点工种,各级工会组织开展形式多样、门类广泛的职工技能培训。全总在“职工之家”APP上线13.1万节精品技能课程,覆盖2083个工种,吸引3600余万职工网上练兵和线上学习。围绕重点产业、发挥区域龙头企业作用,重点支持建设全国工匠学院200家,带动建设各级各类工匠学院2600多家,着力培训培育高技能人才。

(下转第2版)

赓续百年荣光 谱写时代新篇 组织动员 亿万职工为实现“十五五”良好开局团结奋斗

——在全总十八届四次执委会议上的工作报告

(2026年1月28日)

全总党组书记、副主席、书记处第一书记 徐留平

会,王东明同志出席会议、部署学习宣传贯彻工作,并带队赴重庆、河南、河北等地进行宣传宣讲。通过在中央党校举办全国工会系统领导干部专题研讨班、各级工会组织培训班等多种形式,推动学习宣传贯彻不断走深走实。

二是深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神。全总召开十八届六次主席(扩大)会议,王东明同志主持会议并对学习宣传贯彻全会精神提出要求。全总和各级工会结合调研、送温暖活动等,开展宣传宣讲,全力推动全会精神走进基层一线、走进职工心里。组织开展工会“十四五”发展规划执行情况总结评估,启动工会“十五五”发展规划编制工作。

三是认真贯彻落实习近平总书记重

群众思想政治引领建设工程。创设“中国工人大思政课”,制作超1000堂优质课程。开展“劳模工匠进校园”,组织1.5万余场宣讲活动。广大工会干部奔赴一线、走到职工群众身边,组织各类主题宣讲13.6万余场,大力宣传宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想、总书记对职工群众的关心关爱和党中央重大决策部署,筑牢团结奋斗的共同思想基础。

二是大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。高标准、高质量完成2426名全国劳动模范和先进工作者推荐评选工作,并积极组织开展宣传报道。持续加强“中国梦·劳动美”主题宣传教育,组织开展“最美职工”、“大国工匠年度人物”、

“五一”特别节目、职工岗位“云讲述”、工字题材文艺慰问演出等活动,唱响“咱们工人有力量”的时代强音。

三是做强做大工会宣传。构建大宣传格局,加强和中央主流媒体合作,打造工会融媒体平台,建强宣传骨干队伍,不断提高工会系统宣传工作声量、质量和影响力。发挥“职工之家”APP、中工网、工会报刊和工人文宫、职工书屋、工会驿站等工会阵地作用,不断提高线上线下宣传能力。

四是坚决落实意识形态工作责任制。制定《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》实施细则,切实加强工会意识形态管理。积极回应职工和社会关切,旗帜鲜明维护职工合法权益。